

把爱带回家 同心护成长

谢家集区开展“安行万户间
全力筑防线”安全教育活动



本报讯(通讯员 王晓宇 摄影报道)日前,谢家集区举办“安行万户间 全力筑防线”安全教育活动暨“把爱带回家 同心护成长”2025年寒假儿童关爱服务活动。

此次活动由谢家集区妇联、区应急局、区消防救援大队、区教体局、团区委主办,谢家集区第九小学、孤堆回族中学、李郢孜镇妇联承办。谢家集区属各乡镇、街道安全员和部分师生、家长共计120余人参加活动。

寒假期间开展好安全生产生活极为重要,活动号召全区安全员、师生、家长绷紧安全之弦,筑牢安全防线,共同守护平安幸福祥和年。

室内宣讲环节,淮南市蓝天救援队针对心肺复苏、海姆立克急救法、防溺水进行宣讲,精彩的讲解和形象的示范让在场人员牢记了正确的急救技能;孤堆中学的学生带来了防溺水安全教育手势舞,寓教于乐助力科学防溺水;谢家集区消防救援大队就防震减灾、家庭用火用气安全进行宣讲,家长和学生们积极参与互动体验,现场气氛热烈。活动现场,谢家集区妇联工作人员向家长和孩子们发放了安全教育宣传单,并向孩子赠送了以安全教育为主题的文具等新年礼物。

室外演示环节,谢家集区消防救援大队一一展示并详细介绍了各种消防器具的用途和使用方法,并进行了一车出二支水枪展示操演练。孩子们满怀新奇,参观消防车,试穿消防服,沉浸式打卡,零距离体验,不仅学到了消防安全知识,提升了安全意识,更对消防救援员这一职业有了更为深刻的认识。

读懂“紫领”人才趋热 背后的时代需求

借衣服领子的颜色喻指某一职业群体并不稀奇,但相较“蓝领”“白领”“金领”“灰领”等,“紫领”则是一个较新的概念,其指代的职业群体,当下有着庞大的市场需求及不断上升的社会关注度。

业界一般将“紫领”界定为介于传统“蓝领”和“白领”之间的职业群体,他们在制造业企业担任班组长、技术员和质检员等,既拥有较高的操作技能,又具备创新能力和解决实际问题的能力,是推动产业变革的重要力量。此外,设计师、插画师等也被视作典型的“紫领”人群。作为国家大力推进新质生产力发展之下应用型人才的代表,“紫领”被一些学界和业界人士视作推动我国产业转型的排头兵,是“红得发紫”的新一代职场明星。

日前在中国人民大学发布的《新质生产力应用型人才就业趋势报告》显示,随着我国产业升级速度加快和制造业蓬勃发展,未来十年“紫领”人才总需求将保持增长态势,到2035年或超3100万人。这无疑给当下不少为未来职业发展感到困惑的青少年学生一个重要提示:将来或许可以考虑当个“紫领”?

有媒体调查发现,当下不少青少年将稳定、高薪作为职业选择的重要指标,这本无可厚非;但当大量毕业生将政府、事业单位、国企等作为求职首选时,激烈的竞争势必造成不少人难以如愿。同时,不少毕业生习惯于将目光只盯在当下,而忽略了未来一段时期,我国社会发展和产业转型对新型人才的需求。“不谋万世者,不足谋一时;不谋全局者,不足谋一域。”青少年学生当然不必“谋万世”那么长远,但根据当下我国经济社会发展的趋势,对未来市场的人才需求

进行一定的分析和预判,则是可能且必要之举。

新时代以来,党中央作出一系列重大决策部署,推动高质量发展成为全党全社会的共识和自觉行动,高质量发展成为主旋律。发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。新质生产力的发展呼唤新型人才,而兼具创新能力与实操技能的“紫领”人才,正是未来我国产业转型升级过程中急需的人才类型。据媒体报道,“紫领”人才的标准由6个核心胜任力因子组成,分别是业务高效驱动、新质科技接纳、创新学习进取、多元技术融合、人际沟通影响和核心价值引领等。“紫领”人才通常具备多个典型特征,包括以生产一线为主要工作场景,具有较强的学习能力、广阔的职业成长空间等,且他们拥有较高的收入和社会地位。这是当下业界对“紫领”人群的初步画像。其实,相对于“紫领”人才这一概念本身,青少年学生更应关注的是未来经济社会发展对人才素养的新需求,并用于校准自己的个人职业发展规划。

有教育学者曾言“职业规划是人生最重要一课”,此言并非夸大其词。对于青少年学子而言,埋头苦学、聆听家长和教师的教诲固然重要,但也应当抬头看路,看看随着人工智能的快速迭代,新质生产力的发展脚步,未来社会对人才的需求是否已发生新变化,而自身的职业规划是否能跟上时代的步点。当然,“紫领”人才当下日益受到更多关注,并不意味着鼓励所有青少年都立志未来做“紫领”,而是提供了一种职业规划的新视角,即不必执着于“领子的颜色”,而应把国家发展的需要和未来经济社会发展的需求,作为重要考量。

来源:中国教育新闻网



面塑生肖蛇 送福迎新春

农历蛇年将至,山东省枣庄市民间艺人王欣创作了以“生肖蛇”为题材的面塑作品,表达对新年的祝福,喜迎新春。

来源:中国教育报